

不忘初心

韩爽



上周与两位《都市消费》的老朋友一起喝茶聊天,谈起我们这个周刊转眼11周岁了,我们最好的青春年华,就在五百多期筹备出刊的周而复始中,不知不觉流逝而去……忍不住感慨一番时间如流水岁月不饶人。对面的赵姐一边微笑聆听着,一边若有所思地摇晃着手中的茶杯,忽然轻轻地问:这11年来,有没有看着自己的孩子一天天长大的那种幸福感和满足感?

与其说是一个问题,倒更像是一种感悟,一下子让人平和沉静下来。

《华严经》中有一句著名的佛家箴言:“不忘初心”。星云大师在讲解这句经文时,特意用生育女做比,他说,教养儿女固然辛苦,但只要不忘记当初渴望儿女到来的那份心意,就会有力量接受和担当,能够化解很多的牢骚和怨言,心甘情愿地把儿女养育成人。

这样说来,那些在回望自己的职业生涯时,能够坚持自己职业理想,把工作当成“自己的孩子”来珍视和疼惜的人,都是不失本真、不忘初心的吧?

就像赵姐,这位坚守在商界一线的中帼女将,见证了自己供职的商场,从本土老牌百货到济南最耀眼的高端购物中心的华丽蝶变,硬仗打了一场又一场,这其中,付出了多少汗水,倾注了多少心血,恐怕只有自己才能体会。在高强度的商业竞争中,用养育一个孩子的心意来投入工作,尤为难得。

男女都怕入错行,可惜很多人一错就是一辈子,在一个自己毫无兴趣、不甚擅长的岗位上,浑浑噩噩地应付差事。工作于他们而言,只是给老板打工,有一份收入来养家糊口,仅此而已。可若是按照每天工作8小时来保守计算,你不喜欢、不在意的这份工作,白白占据了生命中最好年华的三分之一,这是人生的一笔多么巨大的浪费啊!

所以,能够从事一份自己看重和喜欢的工作,就像找到一个真心相爱的人一样,都是我们的福气。

上周报社搬迁,在整理东西时,翻出厚厚一摞早年的《都市消费》,用今天的眼光看,版式稚嫩而青涩。撇开自珍地一期期翻看下来,别有一番滋味在心头。

弹指11年呵,时间都去哪儿了?

原来,当我们日复一日地为这样一份刊物而殚精竭虑时,时间从来都没有白白流逝:它就在越来越时尚的风格里、越来越精细的内容里,在版面上琳琅满目的商品里,在几届声势浩大的购物节里,在一次次贴近行业、贴近读者的活动策划里,在从新闻纸到橙色纸的变迁里,以及从都市消费平台衍生而来的高端月刊《出众》的大牌风尚里……就像一个呱呱坠地的婴儿,我们给她穿上漂亮的衣服,认真学习育儿经,悉心照料,呵护备至,直至长成今日这个活泼俏丽的少女。

我们一直在探索,一直在前行,却从未忘却最初的自己。

看《舌尖2》,其中一集将镜头对准了富士康的一名班组长,恰巧也是11年职业生涯。作为劳动密集型产业的一员,这11年来,他和16万人一起,终日在这个庞大冰冷的工业帝国里,每天几千次重复简单机械的劳作,镜头下那一张张年轻却无一丝生气的面孔让人印象深刻。看着他们,再对照自己,突然感到格外庆幸和满足——同样是工作,他们将自己飞扬的青春收敛起来,生产着国籍模糊、更难辨个人印记的零部件,而我们的审美情趣、生活感悟,甚至逛街时一次惊喜的发现,都可以白纸黑字地记录下来,与几十万读者一起分享。正如你所看到的这类个人色彩浓郁,有时像随笔有时像日记的卷首语,也在读者们和主编的“纵容”下,拉拉杂杂写了近九十篇,每次回望,自己都会感到惊讶:像我这样天性懒散的金牛座,居然也能被工作推动着,一点点进步,一天天成长,不敢有丝毫倦怠。

如果你的这份工作,不仅仅是你谋生的手段,它还可以提升你的能力、体现你的价值,并随时让你获得小小的成就感——这是多么幸运的事情啊!况且,还有这么多人关注和喜爱这个你手把手养大的“孩子”,有什么比这更令人知足、感恩和骄傲的呢?

就如同,十周岁生日时,我们搞了一次小范围的样报征集,出乎我们意料的是,很多读者拿来收藏了近十年的《都市消费》,纸张已经泛黄褪色,有些样报我们早已遗失,他们竟还完整地保留着,装订成册,码放得整整齐齐……

就如同,前几天我在微信里发了篇陈年旧作,马上就有朋友跳出来“指认”:这是两年前发在《都市消费》的卷首语,你偷懒了喔……

哈,有这样可亲可爱的读者,我们怎敢偷懒,又有何理由偷懒呢?

永远保持奋进、前行的姿态,坚守住最初的激情和梦想吧——无论对于一份刊物还是一个人来说,都应如此。

不忘初心,方得始终。

本期主打:周年庆·父亲节 D02-D12

D02

齐鲁晚报

都市消费·微生活 2014.6.13 星期五

贵和购物中心
GUIHE PLAZA

嗨,老爸!

HI, FATHER!

I WISH YOU A HAPPY
FATHER'S DAY!

6月11日
至
6月15日



《我的父亲母亲》公益摄影展

地点:济南市泉城路天地坛1号 贵和购物中心 时间:6.9-6.15

老爸爱购物
DAD LOVE SHOPPING

活动期间,持会员卡购穿着类商品 **5** 折起。

折后消费满**3000/6000/10000**元即可获赠精美礼品(特例商品除外);
单张发票消费满5000元以上还可加赠L4层**100**元男士内衣提货券一张。

每日礼品数量有限,赠完即止

老爸爱厨房
DAD LOVE SHOPPING

6月15日下午14:00,在L5层厨具区举办第二期“老爸爱厨房”厨艺大赛。报名咨询电话80982323

精品女装,大单淘金

6月13日-15日、6月20日-22日,大单淘金,购L3层指定品牌女装、内衣商品满额即赠金饰一件,数量有限,赠完即止。

微粉们,贵和喊你回家!
GUIHE CALLING YOU HOME

6月11日—6月22日,关注贵和购物中心官方微信的粉丝(非会员),凭微信号即可免费办理会员卡,并赠送1000积分。

详情见店内POP

微信扫一扫 手机逛贵和

